

南京儿童医院手足口病患者增多

大部分来自泗洪;省卫生厅称今年总体发病数偏低,不用太紧张

昨天有市民向快报热线96060反映,南京市儿童医院内有不少手足口病患者。记者调查发现,目前儿童医院内的手足口病患者主要来自宿迁市泗洪县,据称当地最近一段时间手足口病有增多迹象。省卫生厅相关人士表示,总体来说,今年的手足口病发病率正常且偏低,市民不用过于紧张。

□快报记者 孙玉春 刘峻

医院直击

患儿多,已加床治疗

昨天下午,南京市儿童医院急诊感染病区,病房已经全部住满,至少有十来个孩子只能睡在走廊的临时加床上,护士站的角落也支起了床。患儿年龄大部分都在一两岁,身边都有至少两三个家人陪伴,整个病区非常拥挤。

而据了解,目前住在感染病区的近90名患儿,绝大多数是来自泗洪的手足口病患者。

在儿童医院感染病区护士站的小黑板上,密密麻麻地写满了患儿的情况,包括病危的患儿人数,记者数了一下是27名,另外上心电监护的是10名。

据家长称,很多患儿由于来时已经在泗洪老家治疗过,加上送医院时间本身就迟,所以医院往往都要下发病危通知,但经过治疗,大部分都已经明显好转。有一些比较重的,在普通病区治疗后,被转到重症监护室,但是监护室病房也很紧张,一般腾不出来床位。

费用高,一周一万五

一个来自泗洪交界、盱眙旧铺的孩子正躺在加床上昏睡,头上放着湿毛巾,小小的双脚上、双手上都用绷带绑着输液针头。母亲张女士称,才13个月大的孩子下午刚刚做了腰部骨髓穿刺,“三四个大人按着小孩,我们都不敢看,就听到里面一直在哭。”据称,

穿刺的目的是检查孩子有没有脑积水。

另一个来自泗洪县城的孩子,也只有1岁半,已经到儿童医院1周了。孩子的父亲吴先生说,孩子被确诊为手足口病后,他们担心泗洪人民医院治疗条件有限,就赶紧自己转来南京。

“医生说,第一周是保命,第二周是康复。”在医院的家长们表示,到了南京后,通过治疗,孩子发烧的温度一般都能降下来。不过,由于担心发烧会引发并发症,主要是脑炎,患儿们一般都要使用免疫球蛋白等药物,一瓶就要六七百元,药费相当高。吴先生家仅一周时间就已经花掉了一万五千元。

家长怀疑是交叉感染

一些家长表示,手足口病让他们措手不及,甚至根本不知道该怎么防。一位患儿的父亲说,孩子才1岁多,一直都在家里带着,就是5月5日去了外婆家一趟,回家之后就出疹子发高烧,最高烧到了39℃。这位家属称,听医生说,5岁以上的孩子和成人一般都不会感染手足口病,但是可以携带病菌,所以往往不经意间就感染了婴儿。

有泗洪患儿家属称,5月初带孩子去乡镇医院打预防针,结果回家之后就发病了,怀疑是在乡镇医院里出现交叉感染。

(尹先生线索费60元)



昨天,南京市儿童医院感染病区在走廊加床以容纳患儿

快报记者 孙玉春 摄

新闻注解

手足口病:患者主要是学龄前儿童,尤以3岁以下者发病率最高。大多数患者症状轻微,以发热和手、足、口腔等部位出现皮疹或疱疹为主要症状,少数可出现无菌性脑膜炎、脑炎等并发症,个别严重者会死亡。病毒可通过飞沫传播,也会通过患者唾液、疱疹液、粪便污染过的手、毛巾、餐具等日常用品传播。

权威声音

报告病例总体正常

省卫生厅有关人士表示,苏北手足口病的病例数今年虽有增加,但从报告病例来说,与去年同期相比,没有出现增加的趋势,反而下降非常明显,所以市民不用紧张。从手足口病的流行病学特点看,今年江苏的手足口病是流行低谷。南京地区的手足口病发病率也低于历史同期水平。“手足口病是丙类传染病,每年5月和10月是发病高峰,发病数相对前一阶段偏多。从目前看来,总体例数偏少,属正常范围。”

医院不得擅自转诊

省卫生厅有关人士强调,对本地区发生的手足口病病例应由当地定点医院收治,不得擅自跨市、县(市)域转诊。确需跨县(市)转诊或由县(市)上转至市的,应由市级医疗救治专家组会签确认;需跨市转诊的,应由省级医疗救治专家组会签确认。转诊工作应由患儿所在地市级卫生行政部门统一协调安排,并按照传染病患者转运要求实施转诊,防止疫情扩散。各医疗机构不得推诿或安排患儿家长自行带患儿到其他医院就诊。

社会传真

老板当场惊呆了:9公斤黄金被错领

快报讯(通讯员沈培英 记者陈泓江)无锡一家珠宝公司老板到机场取包裹,没想到装有9公斤黄金的包裹被苏州一企业领走了。该老板向苏州警方报警后,民警及时介入调查,帮助追回了价值300多万元的黄金。

昨天,据苏州虎丘公安分局有关人士介绍,5月6日上午,无锡某珠宝公司的黄某到无锡硕放机场领取包裹,但被机场工作人员告知,包裹已被苏州高新区一家公司领走了。黄某当场惊呆了,包裹是其公司向深圳一家珠宝公司定购的黄金,足足有9公斤,价值300余万元。回过神来的黄某急忙从无锡追到领走包裹的苏州新区枫桥某公司,并向虎丘公安分局枫桥派出所报案。

枫桥派出所民警接警后立即赶到现场。经了解,黄某的公司向深圳一公司定购9公斤黄金,并委托航空公司运送,但由于机场工作人员的疏忽,把收货人的信息搞错,致使黄金被人错领。为进一步核实情况,枫桥派出所民警带双方当事人至无锡机场进行调查,并与深圳机场和发货方沟通,确认属实后,最终将黄金如数交给黄某。

因感情纠葛,男子把刀砍向女友姐妹俩和女友6岁的儿子

杀死3人后 他跳楼未遂

昨天下午,在苏州工业园区雅戈尔潇邦小区发生惊人惨案:一男子欲跳楼轻生,被警方劝说解救后,警方在该幢居民楼发现两女和一男童3具尸体。经警方进一步调查发现,凶手便是欲跳楼男子。因感情纠葛,该男子从内蒙古来到苏州找到女友姐姐的租住处,用水果刀将女友姐妹俩和女友6岁的儿子杀死。

跳楼未遂,牵出血案

“雅戈尔潇邦小区内3人被杀了。”昨天下午5点,接到读者报料后,记者立即赶到雅戈尔潇邦小区。一走进大门,只见靠近马路的74栋楼下停着多辆警车,不少警察和小区物业人员站在附近阻止群众围观。

一名目击者告诉记者,下午2点多钟,他突然听到了很响亮的警笛声,后来发现警车停在了74栋楼下。这时,他才注意到,一名男子爬上了该栋

18层高的楼顶西侧,看上去想跳楼。男子30多岁,当时他蹲在楼顶,楼下的人也听不清楚他在讲什么。大约3点,警方和消防人员赶到。为防止意外,消防队员在楼底拉起了网。

上述目击者称,下午5点多,男子被强行救了下来,随后被押上救护车走了。过了一会儿,他又听到了警笛声,发现又多来了几辆警车,“感觉不是跳楼那么简单。”

昨晚7点20分左右,围观人群中突然一阵骚动。“殡仪馆的车都来了,肯定出大事了。”有人小声嘀咕。此时,警方和物业人员开始合力将围观人群向外围疏散。过了一会儿,只见民警先后从一单元内抬出了两只白色的尸袋。

感情纠葛,痛下杀手

昨晚,据苏州警方通报,当日下午2点左右,苏州工业园区公安分局湖东派出所接到报警称,一男子在雅戈尔潇邦小区某幢楼顶平台欲跳楼自杀。值班民警迅速出警,在楼顶发现了该名男子,经耐心劝说,成功

将其救下。

经联系该男子关系人,民警发现其与该幢某室住户有关联。民警走访该住户时,敲门不应,情形十分可疑,随即破锁进入室内,发现房内有两名女子和一名男童尸体。苏州工业园区公安分局立即启动重大刑事案件侦查预案,成立专案组,苏州市公安局副局长王锡忠率刑侦人员第一时间赶赴现场指导案件侦破。

经现场勘查,死者系内蒙古乌拉特前旗籍人王氏姐妹,及妹妹的6岁儿子,三名死者均为刀伤致死,系他杀。跳楼自杀的男子靳某(27岁,内蒙古赤峰市人)有重大嫌疑,民警遂将其传唤至派出所进行审查。据犯罪嫌疑人靳某交代,其与死者之一王某(30岁)有感情纠葛(具体原因不详),日前其从内蒙古来到苏州王某姐姐(33岁)租住处找到王某,用水果刀将王氏姐妹及王某6岁儿子杀死,之后爬至楼顶天台处欲跳楼自杀。

目前,该案还在进一步侦查中。
快报记者 陈泓江 何洁

江苏“双打”行动十大案件公布

假冒香奈儿 打好包裹寄往美国

“香奈儿”、“阿玛尼”、“范思哲”……这些国际大牌备受不法商贩“青睐”。昨天,江苏省打击侵权假冒专项行动十大典型案例公布,其中不少案件都涉及傍大牌,包括化妆品、箱包、服装、汽配等。与以往双打案件特点不同,这十起案件中有几起还涉及网络犯罪。

389个制假售假窝点被捣毁

省“双打”专项办主任、省商务厅副厅长陈晓梅在昨天的发布会上介绍说,“双打”主要针对保护著作权、保护商标权、保护专利权、保护植物新品种权四个重点,组织开展了集中整治行动。目前,国务院在江苏督办的案件有6起,公安部在江苏督办的案件有45起。国务院督办的6个案件中,1个已经审判,5个已到审查起诉环节。据悉,截至4月29日,389个制假售假窝点被捣毁,1754名嫌疑人落网。

案件1: 跨国售假,在海关漏了馅儿

2011年1月28日,南京海关在邮递核查中发现,一批寄往美国的货物中有大量疑似假冒“香奈尔”等国际一线品牌的化妆品、化妆工具和首饰共计6000余件,估值折合人民币约130万元。

南京市公安局根据南京海关移送的线索,于2011年4月8日,在福州警方的大力协助配合下,将福建籍犯罪嫌疑人陈某某抓获,并顺藤摸瓜查获仿冒“香奈尔”等18个国际品牌的化妆品、化妆工具共计44000余件,案值巨大。目前,犯罪嫌疑人陈某某被刑事拘留,此案目前还在进一步侦办之中。

案件2: 跨省打假,“名酒”窝点被端

2011年1月1日零时,在公安部经侦局和省公安厅经侦总队的统一组织指挥下,江苏、安徽两省公安机关,采取跨省统一行动,在安徽天长市捣毁一特大制造假酒加工厂,当场查扣流水线式制假设备,待装散酒8200余公斤、包装盒4万余套、空酒瓶21余万只、制假酒胶带2100多米以及制假用瓶盖8万多个。抓获以高某某、李某某为首的、相互勾结的犯罪团伙共20名主要犯罪嫌疑人,同时还查扣正在组织发售的900余箱高档品牌成品酒。目前,涉案的高某某等犯罪嫌疑人已全部被移送起诉。

其他案例

- 江阴侦破的假冒国际一线品牌箱包服饰案
- 淮安侦破的倒卖假药特大案件
- “万松中文网”侵犯著作权案
- 常州市新北区某车辆配件厂销售假冒汽配案
- 苏州公安侦破的销售假冒国际知名品牌润滑油案
- 中天网络传媒科技有限公司侵犯著作权案
- 众祥种业有限公司经营假种子案
- 蓝泰化工科技有限公司假冒专利案

快报记者 鹿伟